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Giải pháp khắc phục các tồn tại, hạn chế góp phần
nâng cao Chỉ số cải cách hành chính trên địa bàn thị trấn

Trong năm qua mặc dù thị trấn đã tập trung lãnh đạo, chỉ đạo nhằm nâng cao Chỉ số CCHC trên địa bàn thị trấn trong năm 2023. Tuy nhiên qua kết quả chấm điểm thẩm định của huyện năm 2023 tổng số điểm của thị trấn đạt 82,60/100 điểm xếp thứ 7/10 xã, thị trấn; tổng số nội dung, tiêu chí thành phần gồm 8 nội dung trong đó: Nội dung đạt điểm tối đa 3/8 nội dung; số nội dung bị trừ điểm 5/8 nội dung các nội dung bị trừ điểm. Để tiếp tục phát huy những kết quả đạt được, khắc phục những tồn tại, hạn chế trong công tác cải cách hành chính trong năm 2023 và triển khai các giải pháp thực thực hiện CCHC trong năm 2024, nhằm nâng cao Chỉ số ăng lực cạnh tranh
Để cải thiện chỉ số CCHC nhằm nâng cao Chỉ số CCHC trên địa bàn thị trấn trong năm 2024 và những năm tiếp theo thị trấn An Lão cần triển khai thực hiện một số giải pháp cụ thể sau.
Một là: Đẩy mạnh việc quán triệt trong đội ngũ cán bộ, công chức, người hoạt động không chuyên trách của thị trấn về mục đích, ý nghĩa, tầm quan trọng của chỉ số CCHC trên tất cả mọi mặt và tất cả mọi lĩnh vực nhằm nâng cao nhận thức, thái độ và ý thức trách nhiệm trong việc xây dựng một hệ thống dịch vụ công chất lượng để phục vụ người dân và doanh nghiệp.
Hai là: Nâng cao công tác chỉ đạo, điều hành trong công tác CCHC của thị trấn, đề cao vai trò và trách nhiệm của người đứng đầu trong việc thực hiện các mục tiêu, nhiệm vụ CCHC hằng năm; thường xuyên rà soát các chỉ tiêu, nhiệm vụ mà địa phương phải thực hiện đồng thời đưa ra giải pháp, sáng kiến để thực hiện tốt các nhiệm vụ được giao.
Ba là: Hằng năm, trên cơ sở kết quả xếp hạng về chỉ số CCHC mà UBND huyện công bố, UBND cần có cuộc họp rút kinh nghiệm ngay đồng thời tiến hành kiểm tra, rà soát, đối chiếu các chỉ số, chỉ số thành phần, tiêu chí thành phần, đặc biệt tập trung vào các chỉ tiêu điểm trừ, thuộc phạm vi, lĩnh vực, trách nhiệm của cán bộ, công chức phụ trách để xây dựng kế hoạch, đề ra nhiệm vụ, giải pháp khắc phục triệt để trong năm tới và các năm tiếp theo; nghiêm túc kiểm điểm, xác định rõ trách nhiệm liên quan của các cá nhân đối với những chỉ tiêu điểm trừ.
Bốn là: Đẩy mạnh ứng dụng công nghệ thông tin, xây dựng chính phủ điện tử và chính quyền số, thực hiện chuyển đổi số trong năm; số hóa thủ tục hành chính, triển khai thực hiện đạt và vượt 7 chỉ tiêu tại Quyết định số 231/QĐ-UBND ngày 24/01/2024 của UBND huyện giao. Đẩy mạnh ứng dụng công nghệ thông tin trong quản lý, điều hành và giải quyết các thủ tục hành chính; nâng số lượng cung cấp dịch vụ công trực tuyến toàn trình, một phần và dịch vụ bưu chính công ích trên các lĩnh vực quản lý, nâng cao chất lượng cung cấp dịch vụ công; có giải pháp chấn chỉnh, khắc phục kịp thời những phản ánh kiến nghị của cá nhân, tổ chức trong tiếp nhận và giải quyết thủ tục hành chính.
Năm là: Nghiên cứu khảo sát, học tập một số mô hình chính quyền đối thoại với người dân, doanh nghiệp ở các địa phương đứng đầu về chỉ số CCHC để học hỏi cách làm hay, phù hợp với địa phương mình, đồng thời nắm bắt những khó khăn, vướng mắc và có giải pháp tháo gỡ kịp thời.
Sáu là: Thực hiện có hiệu quả công tác theo dõi, đánh giá chỉ số CCHC của đội ngũ cán bộ, công chức, mức độ hoàn thành nhiệm vụ để làm cơ sở xếp loại chính quyền vững mạnh gắn với công tác thi đua – khen thưởng hằng năm.
Bảy là: Ban biên tập trang thông tin điện tử của thị trấn đẩy mạnh công tác viết bài, tin hoạt động trong lĩnh vực CCHC. Khuyến khích các hình thức tuyên truyền thông qua Hội thảo chuyên đề, Hội thi, bài thi tìm hiểu về CCHC...Tăng cường sử dụng các ứng dụng như email, Zalo, Facebook để tương tác với tổ chức, doanh nghiệp, công dân trong quá trình giải quyết thủ tục hành chính nhằm tăng sự hài lòng của tổ chức, doanh nghiệp, công dân đối với cơ quan hành chính trên địa bàn thị trấn. Phát huy vai trò giám sát việc thực hiện các chủ trương, chính sách; thực hiện quy chế dân chủ cơ sở; thái độ, tác phong làm việc của cán bộ, công chức để kịp thời có biện pháp chấn chỉnh.
Tám là: Nghiên cứu đề xuất các mô hình, sáng kiến tạo bước đột phá về CCHC, mạnh dạn áp dụng và nhân rộng những mô hình hay, đem lại hiệu quả thiết thực. Phát động phong trào thi đua về thực hiện nhiệm vụ CCHC, kịp thời khen thưởng những tập thể và cá nhân có thành tích xuất sắc trong thực hiện nhiệm nhiệm vụ đồng thời xử lý nghiêm những cá nhân và tổ chức vi phạm làm cản trở tiến trình CCHC trên địa bàn.
Trên đây là một số giải pháp nhằm khắc phục những tồn tại hạn chế trong công tác CCHC của thị trấn An Lão năm 2023 và những năm tiếp theo rất mong sự tham gia, góp ý của quý vị./.. 
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